
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Terceira Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 11(onze) de 
junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove).----------------------------------------- 

Às dezoito horas do dia 11(onze) de junho do ano de 2019(dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achilles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme 
Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, 
Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de 
Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio 
Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. 
Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 033ª 
(TRIGÉSIMA TERCEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 
11 DE JUNHO DE 2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas 
as seguintes Atas: Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo 
Período Legislativo e Ata da Décima Oitava Sessão Extraordinária do Segundo 
Período Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DAS ATAS: 06/06/2019; ENTREGA 
DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AUTOR: VEREADORA 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, OUTORGADO: DIEGO DOS 
SANTOS SILVA SANTANA; SUBSTITUTIVO: 0001/2019 – COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA, DISPÕE  SOBRE  SUBSTITUTIVO  AO  
PROJETO  DE  LEI  Nº  148/2019,  DE  AUTORIA  DO  PODER EXECUTIVO,  
QUE  DEFINE  A  ESTRUTURA  ORGANIZACIONAL  BÁSICA  DA  
ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA MUNICIPAL, NA FORMA QUE MENCIONA; 
PROJETO DE LEI: 0151/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA, INSTITUI 
CAMPANHA DO "CHECK UP JÁ" E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
REQUERIMENTO: 0090/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, REQUER  
OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  SR.  ROBERTO  
ALEXANDRE  DOMINGUES CORRÊA, PELOS RELEVANTES SERVIÇOS 
PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; REQUERIMENTO: 0155/2019 
- VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, REQUER OUTORGA DE 
MOÇÃO DE APLAUSOS AO SR. LUIS ALBERTO CASSIMIRO COSTA; 
REQUERIMENTO: 0157/2019 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, REQUER 
ENVIO DE EXPEDIENTE AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE AGRICULTURA 
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SOLICITANDO INFORMAÇÕES PERTINENTES,SOBRE SE HÁ PROJETO A 
SER EXECUTADO E QUAL ESTÁGIO SE ENCONTRA,REFERENTE À 
CONSTRUÇÃO DO CAIS E MERCADO DE PESCA EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0184/2019 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, SOLICITA  AO  
EXMO.SENHOR PREFEITO  QUE  SEJA  FEITA  A  COLETA  DE  LIXO  
REGULAR  DO BAIRRO  RECANTO  DAS  ORQUÍDEAS  COM  O CARRO  
ADAPTADO  PARA  AS  RUAS  MENORES  E MAIS ESTREITAS; 
INDICAÇÃO: 0298/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO.SR. PREFEITO A IMPLANTAÇÃO DA OUVIDORIA DA SAÚDE NO 
HOSPITAL DA MULHER; INDICAÇÃO: 0306/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR. PREFEITO 
PROVIDÊNCIAS NO SENTIDO DE ENVIAR CARRO PARA APLICAR 
SUBSTÂNCIA CONTRA PROLIFERAÇÃO DE MOSQUITOS CONHECIDO 
COMO "FUMACÊ" NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 
0309/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS JOTTA SOLICITA AO EXMO.   SENHOR 
PREFEITO A ABERTURA DE UM POSTO DE SAÚDE NO CONDOMINIO 
RESIDENCIAL MONTE CARLO (MINHA CASA MINHA VIDA); INDICAÇÃO: 
0316/2019 - ADEIR NOVAES SOLICITA AO EXMO.  SENHOR PREFEITO A 
INSTALAÇÃO DE CAÇAMBAS COLETORAS DE LIXO, NO BAIRRO 
CHAVÃO, EMTAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0317/2019 - ADEIR NOVAES SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
QUE DETERMINE À SECRETARIA COMPETENTE A TROCA OU 
REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS NA ORLA DE TAMOIOS, 2º DISTRITO DE 
CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0318/2019 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA 
SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A SUBSTITUIÇÃO DE 
MANILHAS, NO BAIRRO VILA DO SOL; INDICAÇÃO: 0319/2019 - MANOEL 
MACHADO DE AZEVEDO SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A 
OPERAÇÃO TAPA-BURACOS  E  A CONSTRUÇÃO  DE QUEBRA MOLAS 
NA RUA AMAZONAS, NO BAIRRO JARDIM PERÓ. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Manoel de 
Azevedo Machado, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, agradeceu 
a COMSERCAF, na pessoa do senhor Wilson, enfatizando que atendera seu 
pleito e efetuara serviços em escolas e pavimentação de ruas no Jardim 
Esperança e no Jardim Peró. Após, disse que houvera instalação de unidade 
da Polícia Militar no Bairro Jardim Esperança, o que fora um enorme ganho 
para aquela comunidade. Em aparte, o Vereador Silvio David Pio Oliveira disse 
que era nobre a posição do Vereador Manoel de agradecimento e também 
agradeceu a COMSERCAF por ter atendido ao pleito do vereador. Retomando 
ao seu discurso o Vereador Manoel Machado agradeceu o aparte e observou 
que estivera fiscalizando a reforma do ginásio Alfredo Barreto, em decorrência 
de que o local era de grande valia para os jovens e adolescentes, que através 
do esporte eram retirados das ruas. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Achilles Barreto, 
que inicialmente procedeu às saudações de praxe. A seguir, disse que tivera o 
prazer de conhecer o Jovem Diego Santana, homenageado naquela Sessão 
com a Moção de Aplausos havia muito tempo e que o mesmo era um grande 
conhecedor de política, atuava sempre com muita dedicação as causas 
político-sociais, com isso a homenagem era mais do que merecida. Após, teceu 
comentários sobre a reforma política, por parte do Executivo Municipal, 



ressaltando que era a favor da mesma. Disse que, seriam necessários ainda 
muitos ajustes. Elogiou a postura do Vereador Guilherme Moreira, frisando que 
o mesmo se debruçara sobre o documento em profundo estudo. Observou que, 
tais trabalhadores estavam aflitos, em decorrência de que não sabiam se 
receberiam seus salários no final do mês. Reiterou que, ainda não fora 
comprovado tecnicamente o quanto seria economizado, com isso mais uma 
vez era necessário que houvesse transparência. Disse que, estando os salários 
dos funcionários da prefeitura atrasados, era de extrema importância que o 
prefeito fosse questionado sobre o novo calendário de pagamento. Disse que, 
já vira aquele filme, quando os salários atrasaram por cinco meses e o 
município se transformara em um verdadeiro caos. Disse também, que não 
deveria ter sido anunciado aumento de 8%, quando se sabia que os salários 
não seriam pagos. Disse que, os municípios vizinhos de Iguaba e São Pedro 
da Aldêia, apesar de não receberem os recursos dos royalties, já haviam pagos 
os salários dos funcionários, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu as saudações 
de praxe. Em seguida, teceu criticas ao governo atual, enfatizando que havia a 
continuidade de uma triste história, onde os salários atrasavam e faltavam 
respeito e dignidade para com o trabalhador. Manifestou seu repúdio ao 
governo municipal e apoio aos trabalhadores, ressaltando que parabenizava o 
sindicato que não media esforços na luta em prol do funcionalismo, buscando o 
direito constitucional. Continuando, disse que com relação à arrecadação, 
estivera estudando os dados do próprio executivo municipal e chegara à 
conclusão de que ou a prefeitura mentia com relação aos dados que estavam 
estampados no portal da transparência, ou mentia quando afirmava que não 
tinha dinheiro, visto que os números eram bons e mostravam uma economia 
muito sólida, mas, que paradoxalmente o Secretário de Fazenda afirmara que a 
arrecadação caíra. Disse que, todos poderiam constatar através do Google os 
repasses do Banco do Brasil para a prefeitura de Cabo Frio de sessenta e seis 
milhões a mais de arrecadação externa e quarenta milhões a mais de 
arrecadação interna. Disse que, houvera arrecadação de quase vinte milhões 
de reais somente de royalties, assim, não conseguira encontrar nenhuma 
justificativa para a assertiva quanto à queda de arrecadação. Afirmou ainda, 
que caso os dados apresentados estivessem certos, o governo agia de forma 
criminosa penalizando a população. Disse ainda, que fora perdida a confiança 
na gestão do município e mais, que a desculpa de que não havia dinheiro para 
efetuar o pagamento dos salários em virtude da queda de arrecadação, era 
uma grande mentira. Após, comentou sobre a reforma administrativa, 
sublinhando que as categorias do município buscavam seus direitos e que seu 
mandato era favorável a todas aquelas causas, o que o levava a querer votar 
favoravelmente a reforma administrativa, mas, que havia falta de clareza 
naquele projeto. Disse também, que fora atrás dos números e constatara que 
havia uma confusão numérica e a impressão era de que por mais que o 
discurso fosse de austeridade, a prática mostrava outra coisa. Disse ainda, que 
os dados fornecidos pelo próprio Secretário de Fazenda quanto o enxugamento 
não convenciam, pelo contrário mostravam que haveria inchaço da máquina 
pública. Em aparte, o Vereador Vinícius Corrêa disse que, a folha estava 
mesmo em três milhões de reais como fora informado pela Secretaria de 
Fazenda, mas, que a lei permitia que fossem gastos até quatro milhões para 
pagamento daquela natureza. Disse, que na proposta apresentada naquela 



Sessão existia sim uma redução de cargos e que a reforma daria um freio em 
futuras contratações, onde não poderiam ser utilizados os cerca de quatro 
milhões de reais. Retomando ao seu discurso, o Vereador Rafael Peçanha 
disse que considerava estranho o fato de que as exonerações fossem feitas 
antes da aprovação da Reforma Administrativa, deixando um hiato na vida de 
pessoas que em sua maioria davam o sangue para que o município avançasse. 
Disse que, havia conflito com relação à reforma administrativa e evidência de 
que não havia uma redução real de gastos e cargos. Assim, repudiava o 
sistema perverso que colocava no bolso do trabalhador todos os problemas do 
município que era rico e que tivera aumento na arrecadação. Disse, que havia 
mentirosos no poder e a população não queria mais aquele tipo de governo 
que oprimia o povo, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores 
inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos 
para a ORDEM DO DIA. NESTA ETAPA FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº:163/2019 AO SUBSTITUTIVO: 
0001/2019. FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA O SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0151/2019. FORAM 
APROVADOS OS REQUERIMENTOS NSº: 0090, 0155 E 0157/2019 E AS 
INDICAÇÕES NSº: 0184, 0298, 0306, 0309, 0316, 0317, 0318 E 0319/2019. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome 
de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata da  Décima  Nona  Sessão Extraordinária  do Segundo 
                          Período Legislativo  da   Câmara  Municipal  de Cabo  Frio,    

                      realizada     no     dia   11(onze)     de      junho     do       ano     
                          de 2019(dois mil e dezenove). 
                              Às dezenove horas do dia 11(onze) de junho do ano de 
2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas 
de Azevedo e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 



Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Edilan 
Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, 
Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues 
Couto, Rafael Peçanha de Moura, Ricardo Martins da Silva, Rodolfo Aguiar de 
Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vagne Azevedo Simão, Vanderlei Rodrigues 
Bento e Vinícius Correa. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi aprovado 
Parecer Favorável em Conjunto das Comissões Técnicas ao seguinte Projeto: 
SUBSTITUTIVO: 0001/2019. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que 
se lavrasse a presente Ata que depois de lida, submetida à Apreciação 
Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos legais. 
 


